

# 全市人才暨教育工作会议要求 打造人才集聚高地 推进教育改革发展 为跨越式发展提供人才保障和智力支持 连维良赵建才出席会议并讲话

本报讯(记者袁勇 王红 左丽慧)全市人才暨教育工作会议昨日召开。会议要求,要紧紧围绕建设郑州都市区和打造中原经济区核心增长极的发展需要,提高认识,注重创新,研究需求,狠抓落实,努力打造区域性人才集聚高地,加快推进教育改革发展,为持续推进我市经济社会跨越式发展提供强大人才保障和广泛智力支持。

市委书记连维良、市长赵建才出席会议并发表讲话,市领导白红战、李秀奇、姚待献、刘东出席会议,市委常委、组织部部长姚待献主持会议。

会议总结了近年来我市的人才和教育工作,明确了今后一个时期我市人才和教育工作的主要任务。人才工作方面,要以建设人才强市为目标,以提升人才能力素质为核心,以高层次人才、急需紧缺人才和基层一线岗位实用人才为重点,以实施重大人才工程为载体,统筹推进各类人才队伍建设,优先加大重点领域的人才培养,力争到2015年,全市人才规模总量增加到160万人左右,高层次创新型科技人才达到5000人左右,科技创新团队达到100个左右,到2020年,把我市建设成为全国省会城市中具有人才竞争比较优势的区域性人才高地。教育工作方面,完成更高层次的普及教育,形成惠及全民的公平教育,实现高位发展的均衡教育,提供更加丰富的优质教育,力争到2015年,在全省率先基本实现教育现代化,基本建成学习型社会,人力资源开发水平迈入全国先进行列。

赵建才在讲话中指出,为推动我市人才工作取得新成效,要重点做好四个方面的工作。第一,要加大重点领域人才优先培养力度。围绕创新型城市建设,加紧培养造就高层次创新人才;围绕经济社会跨越式发展,加紧培养引进城市规划、城市建设与管理、轨道建设、金融期货、交通管理等重点领域急需紧缺人才,围绕提升城市公共服务水平加大一线艰苦岗位人才培养使用力度。第二,要切实加强各类人才队伍建设。加强党政人才、高技能人才、农村实用人才、社会工作人才队伍建设;围绕加快经济发展方式转变,加强开发汽车和装备制造、物流商贸、文化创意旅游、电子信息等支撑产业和生物医药、新能源、新材料、低碳环保等新兴产业专业技术人才队伍建设。第三,要围绕构建现代产业体系、自主创新体系、社会公共服务体系,着力打造区域型人才集聚高地。第四,要加强对人才工作的组织领导,完善人才发展政策措施,落实人才工作目标责任,不断创新人才强市体制机制保障。

赵建才要求,我市教育工作今后要力求在以下几个方面取得新突破。第一,普通教育要以均衡发展为重点,普通高中要以优质多元发展为重点,职业教育要以面向市场办学为重点,高等教育要以提升自身内涵为重点,学前教育要以普及公益发展为重点,推进教育实现全面发展。第二,推进教育管理体制、办学体制机制、学校管理体制、教育对外开放机制创新,提升教育体制机制创新能力。第三,牢固树立素质教育观念,深化课程教学改革,改进教育评价和招生考试制度,努力提升素质教育实施水

平。第四,实施优质教育资源倍增工程等八项工程,着力打造区域教育现代化特色和品牌。第五,加大教育统筹力度,落实教育优先发展战略,改革教育人事制度,推进依法治教,切实优化我市教育发展环境。

连维良在讲话中强调,开创我市人才工作的新局面,首先要提高认识,尤其是对党委、政府工作方法的认识。要真正实现引进人才、留住人才、用好人才,必须结合我市经济社会发展实际,果断走出认识误区,大胆改革工作方法,科学设定工作标准,不断优化工作效果。其次要注重创新,尤其是党委、政府人才工作的创新。要区分用人主体和党委、政府的不同职责,对用人单位自己能做的事情,要放手放权,各级党委、政府则重点做好那些用人单位不能做、做不了或做不好的工作;党委、政府对用人单位的扶持要由传统的直接帮扶到人转变为帮扶到单位,要对不同单位采取不同的扶持政策;要以有用、能用、管用为标准,在实战中选拔人才,让干部选拔的过程促进工作,让选拔上来的干部有能力干好工作;要克服工作弊端,强化终端效果,改进人才工作考核办法。第三,要认真研究人才需求,尤其是关系郑州发展的关键领域的人才需求。围绕推进我市未来发展的战略支撑产业和战略新兴产业,我们一定要从地方成长性领域中重点查找人才需求,研究制定强化扶持的政策措施,向物流商贸、保税运行、地铁建设管理、智能交通建设等重点领域倾斜,用优秀专业技术人才促进重点领域工作。

连维良强调指出,肩负建设郑州都市区、打

造中原经济区核心增长极的发展任务,对郑州而言,教育既是民生,更是重要的发展环境。优化我市发展环境,教育工作责任重大,必须在抓落实上下大力气,有新成效。第一,要在协调发展各类教育上抓好落实。要大力实施优质教育资源倍增工程,集中财力兴办更多的好学校,把义务教育放在首要位置抓实抓好;要强化校企合作,加强实习基地建设,大力发展职业教育;要完善大学各类配套基础设施,加大大学周边环境治理,优化大学发展环境;支持新办民办幼儿园,支持社会机构兴办幼儿园,增加并办好一批公办幼儿园,加快发展学前教育。第二,要在改革创新、破解难题上抓好落实。要充分发挥社会力量的作用,大力发展民办教育,规范办好分校教育,建立风险抵押金与下放权限挂钩的制度,积极稳妥优化教育布局,大力支持中外合作办学、合作办学,创新教师、校长和教育管理人才选拔机制,推动教育管理职业化。第三,要在促进教育公平上抓好落实。要加强薄弱学校建设,实现办学条件的公平;通过学区制、集团化建设,实现教育质量的公平;完善助学制度,帮扶困难家庭,实现就学机会的公平;规范外来人员就学管理,实现教育资源分配的公平。第四,要在提高教育质量、推进素质教育上抓好落实。要探索考核办法,加强在职培训,全面提高教师队伍素质,大力优化校园周边环境。第五,要在结合实际实施教育中长期发展规划纲要上抓好落实。要按照中央和省里的决策部署,结合实际拆零编组,抓住关键,明确项目,解决好教育发展的热点难点问题,把贯彻纲要的重点项目落实到位,用教育事业的大发展营造良好环境,推进我市经济社会实现跨越式发展。



好人·好报·好邻居

向上向善 温情温暖

- 文化大餐 精彩放送 • 生活疑问 现场解答
- 订报大礼 即订即送 • 采编上门 读者互动

# 郑州晚报 进社区

活动时间:2010年12月4日 14:30~16:30

## 同乐社区

活动社区:同乐社区

详细地址:东风路和南阳路交叉口东北角同乐广场

公交信息

乘坐T4路、8路、27路、61路、78路、78支路、79路、86路、97路、100路、128路、130路 到东风路南阳路站

主办:郑州晚报 爱晚报网

协办:惠济区刘寨办事处 河南商专四季风文学社 郑州燃气 公交百通卡 佳洁士爱牙车 省中院针灸康复科 河南帅康舞蹈中心

参与社区:郑煤社区/中孚社区/紫荆阳光社区/常寨社区/风和日丽社区/威尼斯水城社区/众意路社区/帝湖社区/金色嘉园社区/四月天社区/亚星盛世/散花小区

合作赞助热线: 0371-67655636 18903818529